

点燃足球激情 放飞绿茵梦想

滨城区打造“校园足球”靓丽名片

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 吕晓滨 李荣新 任敬梅 吴蓓

阳光下,操场上,孩子们在奔跑着、欢呼着,犹如一匹匹骏马,快乐自信,激情迸发。团结在赛场诠释,精彩在脚下定格。随着滨城区校园足球工作的深入开展,4万名滨城学子与足球结缘,说球、练球、赛球在滨城各校园内蔚然成风。

近年来,滨城区把足球进校园作为政府重点工作来抓,先后出台了《滨城区中小校园足球活动实施方案》、《滨城区开展校园足球活动学校评估细则》,在全市首开开展校园足球工作专项督导,为校园足球的大力发展保驾护航。随着《关于做好2017年全市义务教育学校招生工作通知》的落地,足球特长生真正成为了孩子进入名校的敲门砖。在滨城,校园足球的社会关注度越来越高,校园足球家校共育模式逐渐形成。

为解决场地设施不足的问题,滨城区依托9个“学校教育联盟”,实现联盟内设施设备的资源共享。利用现有资源,把大足球场“改造”为小足球场,在校园空地安装便携式训练器材。充分利用校园空间,灵活开展足球活动,校园的每一寸空地,都变成了学生的足球训练场。

为突破师资瓶颈,滨城区加大培训力度,借力高校、体校、社会团体等资源,成立校园足球工作专业指导委员会,建立滨州学院足球实训基地1处,滨城区第二小学、清怡小学、第三中学、北城受田小学4所学校与社会足球组织联姻。今年,15所学校与社会足球俱乐部结对帮扶,开展“大手拉小手”活动,足球教师的综合专业技能水平得到显著提升。

为提高足球课程实施水平,在义务教育阶段学校每周一节足球课的基础上,利用大课间、社团活动等有效开拓足球阵地,保证在校学生每周不少于2小时的足球活动时间,目前,滨城区校园足球校本教材已实现全覆盖。为提高足球竞技能力,滨城区以赛促练,开展了“足球技能评价”、“校园足球吉尼斯”和“校园足球榜”等丰富多彩的足球活动,并举办班级、校级、区级等各级联赛。近两年,该区共向鲁能输送队员3名,其中刘秉鑫同学已成为鲁能U14梯队主力右后卫。

与此同时,滨城区也注重提炼校园足球的“内核”,把发展校园足球运动与扮靓城市形象、提升城市知名度、提高市民文明素养、推进“全国青少年校园足球改革试验区”相结合。遵循发展规律,尊重教育规律,遵从个体差异,公平竞争,尊重他人,奋发有为、自强不息,团结协作、勇于担当的足球精神日益凸显。

而滨城校园足球的快速发展,也引起了国内、国外的足坛“大腕儿”的关注。近年来,亚足联副主席张吉龙、山东省女子足球队主教练殷铁生、足坛名宿迟尚斌等中国足球的“元老级”人物先后来到滨城,为滨州足球“点金”。巴西、西班牙、韩国、德国等国际足球名宿也不远万里,深入滨城校园将足球理念向孩子们倾囊相授,为滨城区校园足球的发展注入了活力与动力。

一系列措施的落地,让滨城区校园足球取得了突破。2015年至2016年,滨城区举办了一届校园足球技能大赛、两届校园足球联赛。2017年,成功承办滨州市第二届“尚运动·市长杯”校园足球联赛开幕式,受到与会专家领导的高度评价。滨城区学校代表队先后获得国家邀请赛金牌2枚,银牌2枚;全国青少年校园足球赛山东省选拔赛第四名;市级联赛获得小组冠军6次、亚军4次和季军3次的好成绩。可以说,校园足球已经成为美丽滨城的靓丽名片。



市委书记、市人大常委会主任张光峰陪同亚足联副主席张吉龙到滨城区第八中学调研校园足球开展工作。



市委副书记、市长崔洪刚为滨城区小男足球队员颁发冠军奖杯。



小选手在比赛中大力施射。



滨城区区委书记张宝亮为第二届“宝辰体育区长杯”校园足球联赛开球。



滨城区中小学足球教练员培训班开班。



殷铁生在滨城与足球少年交流,并指导孩子们练球。



恒大皇马足球教练泰伊·埃尔南德斯·西梅内斯一行在滨城区清怡小学现场指导孩子们踢球。



韩国球星朴昌善在清怡小学指导小球员练球。



2015年4月18日,滨州学院足球教学实践基地授牌仪式暨飞扬八零足球队“大手拉小手”活动启动仪式在滨北受田小学启动。